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1) 

24, 36 ve 48 sayılarının ortak bölenlerinin en büyüğü

kaçtır?

A) 12 B) 16 C) 18 D) 24 E) 72       

 

 

ÇÖZÜM:  

Sayılarınhepsini aynı anda asal çarpanlarına ayıralım;

24 36 48 2

12 18 24 2

6 9 12 2
Sayıları aynı anda bölen asal

3 9 6 2  
sayıların yanında  vardır.

3 9 3 3

1 3 1 3

1

Aynı anda bölen sayıların çarpımı bize ortak bölen-

le



rin en büyüğünü verecektir(OBEB).

OBEB(24, 36, 48)=2.2.3=12 dir.

Doğru Cevap: A şıkkı

 

2)  

OBEB (12,18) OBEB (9,18) toplamının değeri kaçtır?

A) 9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 27       



 

ÇÖZÜM:  

OBEB (12,18) i ve OBEB (9, 18) i ayrı ayrı bulalım;

12 18 2
9 18 2

6 9 2
9 9 3

3 9 3
3 3 3

1 3 3
1 1

1

Ortak bölenler işareti ile gösterilmiştir.

OBEB (12,18) 2.3 6 OBEB (9, 18) 3.3 9   

O halde;

OBEB (12,18) OBEB (9, 18) 6 9 15 buluruz

   

    .

Doğru Cevap : C şıkkı

 

3) 

18, 24 ve 27 sayılarının ortak katlarının en küçüğü

kaçtır?

A) 72 B) 108 C) 156 D) 183 E) 216     

 

ÇÖZÜM:  

3 3

Sayılarınhepsini aynı anda asal çarpanlarına ayıralım;

18 24 27 2

9 12 27 2
Kullanılan tüm asal sayıların

9 6 27 2
çarpımı bize OKEK'i verecektir.

9 3 27 3
OKEK (18, 24, 27) 2.2.2.3.3.3

3 1 9 3
     2 .3 8.27 216 buluruz.

1 3 3

1

D



  

oğru Cevap:  E şıkkı

 

4) 

5 9 21
OKEK , , ifadesinin değeri kaçtır?

6 22 10

315 315 315
A) B) C) D) 156 E) 315    

6 2 3

 
 
 

 

ÇÖZÜM:  

2

Kesirli sayıların okek'i ,  payların okek 'ini,  paydanın

obeb'ine bölerek buluruz.

a c e okek(a,c,e)
Yani;  okek ( , , ) dir. O halde;

b d f obeb(b,d,f)

5 9 21 3

5 3 7 3

5 1 7 5 okek(5,9,21) 3 .5.7 315

1 7 7

1

6 22 10 2

3 11 5 3

1 11 5 5 ob

11 1 11

1



 

eb(6,22,10) 2
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5 9 21 okek(5,9,21) 315
OKEK , ,

6 22 10 obeb(6,22,10) 2

Doğru Cevap:B şıkkı

 
  

   

 

5)  
3

2 2

2

a 2 .5

b 2 .3

c 2 .5

olduğuna göre, OKEK (a,  b,  c) OBEB (a,  b,  c) top -

lamı kaçtır?  

A) 76 B) 184 C) 220 D) 364 E) 404    









 

 

ÇÖZÜM:  

Sayılar, asal çarpanlarına ayrılmış halde verilmiş ise;

OBEB için; ortak asal çarpanlardan üssü en küçük 

olanları alırız.

OKEK için; tüm asal çarpanlar alınır. Aynı asal çar-

panların ise üssü en büyük olanl

3

2 2 2

2 2

arı seçilir.Buna göre;

OBEB için;

a 2 .5 hepsinde ortak olan asal çarpan 2'dir.

b 2 .3 Üssü en küçük olan 2 olduğu için

c 2 .5 bunu alırız. OBEB(a,b,c) 2

OKEK için; tüm asal çarpanlar 2,3 ve 5 tir. Üsleri en 

büyük olan



 

 

3 2

2 3 2

larını seçerek yazarsak;

OKEK(a,b,c) 2 .3 .5 tir.

OBEB(a,b,c) OKEK(a,b,c) 2 2 .3 .5

                                4 8.9.5 4 360 364 buluruz.

Doğru Cevap :D şıkkı



  

    

 

 

 

6) 
2 4 3 2 2

3 2 4 3 4 3 2 4 2

2 3 2 4 2 4 2

       OKEK (3 .5.13, 2.3.7 , 3 .5 .7 )

ifadesinin değerikaçtır?

A) 2.3 .5 .7 .13 B) 2.3 .5.7 .13 C) 2.3 .5 .7 .13

               D) 2 .3 .5 .7 E) 3.5 .7 .13       

 

ÇÖZÜM:  

2

4

3 2 2

OKEK için; tüm asal çarpanlar alınır.Aynı asal çarpan-

ların ise üssü en büyük olanları seçilir. Buna göre;

3 .5. 13

OKEK için; 2 .3. 7

3 . 5 .7

tüm asal çarpanlar 2, 3, 5, 7 ve 13 tür. Üsleri en büyük

olanlarını se
3 2 4

çerek yazarsak;

OKEK(a,b,c) 2.3 .5 .7 .13 tür.

Doğru Cevap : A şıkkı



 

 

 

7) 

(Her  harf, farklı sayıyı ifade etmektedir.)

a b c 2 a,b ve c doğal sayıları yandaki

d e f 2 biçimde asal çarpanlarına ayrıl-

d g h 2 mıştır. Buna göre, 

d g i 3 a b c toplamı kaçtır?  

i g 1 3

1 g 5

1

A) 56 B) 62 C) 68 D) 80 E) 92       

 

 

 

 

ÇÖZÜM:  

Asal çarpanlarına ayırma işlemini tersten yapmalıyız.

En alttan başlayarak harf değişiminin olduğu yerlerde

yanda bulunan asal çarpan ile harfin değerini bula-

biliriz.

18 a 2 20 b 2

d 2 10 e 2

d 2 g 2

9 d 3 g

3 i 3 g

1 5 g

1

 









24 c 2

12 f 2

6 h 2

3 3 i 3

3 1

5

a b c 18 20 24 62 buluruz.

Doğru Cevap: B şıkkı









     
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8) 

OBEB leri 14 olanüç sayının toplamı aşağıdakilerden

hangisi olamaz?

A) 84 B) 98 C) 112 D) 126 E) 144     

 

 

 

ÇÖZÜM: 

Buüç sayınının obeb'i 14 ise bu üç sayı da 14'ün        

katıdır,  toplamları da 14'ün katıdır.

Mesela sayılar a,  b ve c olsun;

a 14x ;b 14y ; c 14z ise

a b c 14x 14y 14z 14(x y z) olur.

Şıkları incelediğimizde 1

  

       

4'ünkatı olmayan E 

seçeneği 144, bu sayıların toplamı olamaz.

Doğru Cevap:E şıkkı

 

9) 

 
ÇÖZÜM:  

a ve b sayılarının OKEK'i 24 ise bu sayılar 24'ü bölen

sayılardır.

24'ü bölen sayılar 24,  12,  8,  6,  4,  3,  2,  1  dir.

a ve b toplamını en büyük elde etmek için 24'ü 

bölen en büyük iki sayıyı seçmek gerekir.



 

Bunlar 24 ve 12 dir. O halde;

En büyük a b 24 12 36 dır.

En küçük a b yi elde etmek için ise çarpımları 24'ü

veren aralarında asal olan ve birbirine en yakın iki 

böleni seçmek gerekir. Bunlar 8 ve 3 tür.

En

   



 küçük a b 8 3 11 dir.

Toplamlar arası fark 36 11 25 tir.

Doğru Cevap : Cşıkkı

   

  

 

10) 

a ve b pozitif  tam sayılar olmak üzere.

OBEB (a,b) 5 ve 7a 5b

olduğuna göre,  a b kaçtır?

A) 45 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80       

 



 

 

ÇÖZÜM:  

a ve b sayılarının obeb'i 5 ise bu iki sayı da 5'in katı-

dır ve başka bölenleri yoktur. Buna göre;

a 5x ;  b 5y dersek x ve y aralarında asal olmalıdır.

7a 5b denkleminde a ve b'yi x,  y cinsinden yazarsak;

7

 



. 5x 5. 5 y 7x 5y x ve y aralarında asal 

pozitif  tam sayılar olması gerektiğinden 

x 5 ve y 7 olur. Böylece;

a b 5x 5y 5.5 5.7 25 35 60 buluruz.

Doğru Cevap :  C şıkkı

  

 

       

 

 

11) 

a ve b birer sayma sayısıdır.

OKEK (a,  b) 36 ve a b 21 olduğuna göre,  

a ve b'nin ortak bölenlerinin en büyüğü kaçtır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 12       

  

 

 

ÇÖZÜM:  

a ve b nin OKEK'i 36 ise a ve b sayıları 36'yı bölen 

sayılardır.

36 yı bölen sayılar 36,  18,  12,  9,  6,  4,  3,  2,  1 dir.

a ve b nin toplamı 21 olacak şekilde iki sayı seçelim;  

Toplam iki seçenek var :

1.seçene



k : 18 ve 3 EKOK'ları 36 değil,alamayız.

2.seçenek :12 ve 9 EKOK'ları 36'dır. Şartları 

sağlıyor.

Buna göre a ve b sayıları 12 ve 9'dur.

12 ve 9'un en büyük ortak böleni ise 3'  tür.

Doğru Cevap:  B şıkkı




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12) 

a ve b ardışık iki pozitif  tek tam sayıdır.

OKEK (a,  b) 35 ise a b toplamı kaçtır?

A) 5 B) 7 C) 10 D) 12 E) 36       

 

 

 

ÇÖZÜM:  

a ve b nin OKEK'i 35 ise a ve b sayıları 35'i bölen      

sayılardır.

35'i bölen sayılar 35,  7,  5,  1

a ve b ardışık iki tek tamsayı olduğuna göre bu 

şartlara uyan iki sayı 7 ve 5 tir.

O halde a b 5 7 12 d



    ir.

Doğru Cevap :  D şıkkı

 

 

13) 

a doğal sayısı ile 15 in OKEK i 255 ve OBEB'i 5 olduğu-

na görei a kaçtır?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E) 85        

 

 

ÇÖZÜM:  

Kural olarak iki sayının çarpımı obeb'leri ile okek'le-

rinin çarpımına eşittir.Yani;

a.b OKEK(a,b).OBEB(a,b)      O halde;

255
a.15 255.5 a



  

85
. 5

315
85   bulunur.

Doğru Cevap:  E şıkkı



 

14) 
2 2

2

2 2 2

a 2 .3

b 2.3.5

OKEK (a,b, c) 2 .3 .5 .7

OBEB (a,b, c) 2

olduğuna göre c'nin alabileceği en büyük değer en 

küçük değerden kaç fazladır?

A) 606 B) 686 C) 715 D) 723 E) 900     









 

ÇÖZÜM:  
2 2

2

2 2 2

2 2 2

a a b

a 2 .3

b 2.3.5

OKEK (a,b, c) 2 .3 .5 .7

OBEB (a,b, c) 2

İlk önce c'nin en küçük değerini bulalım;

OKEK (a,b, c) 2 .3 .5 .7 7 çarpanı kimse de yok.

Bu sebeple c'de olmak zorunda.

OBEB (a,b, c) 2 olduğuna göre bu ça









 



2 2 2 2 2

rpan tüm 

sayılarda olmak zorunda. 

Bu sebeple enküçük c 2.7 14 tür.

Enbüyük c değerini bulalım;

en küçük c 2.7 idi. OKEK'  te olan asal çarpanları

tek tek uygulamaya çalışalım;

OKEK (a,b, c) 2 .3 .5 .7, a 2 .3  v

 



  2

2

2

2

e b 2.5

2 'yi  kullanırsak OBEB 2 bozulmaz.

3 'yi  kullanırsak OBEB 2 bozulur. Tüm sayılarda

3 çarpanı var  ve OBEB 6 olur. 

5 'yi  kullanırsak OBEB 2 bozulmaz.

7 'yi  zatenkullanmak zorundayız.

O halde en büyük











2 2 c 2 .5 .7 700 buluruz.

En büyük c'nin en küçük c 'den farkı 

700 14 686 dır.

Doğru Cevap:  B şıkkı

 

 

 

 

15) 

120,160 ve 200'in kaç tane ortak pozitif  tam sayı 

böleni vardır?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 8 E) 12       
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ÇÖZÜM:  

120,160 ve 200'in ortak pozitif  tam sayı bölenleri 

aynı zamanda bu sayıların OBEB'lerinin pozitif  tam

sayı bölenleridir. İlk önce bu sayıların OBEB'ini bula-

cağız  daha sonra da;  pozitif  tam sayı bölenler

2 3

4 5

2 3 2

3

ini 

formül yardımıyla bulacağız.

120 12.10 2 .3.2.5 2 .3.5

160 16.10 2 .2.5 2 .5

200 20.10 2 .5.2.5 2 .5

EBOB (120,160,  200) 2 .5  üsler 3 ve 1 dir.

Poz. Bölen Sayısı (3 1).(1 1) 4.2 8 bulunur.

Doğru Cevap :D

  

  

  

 

    

 şıkkı

 

 

 

16) 

x,  y ve z pozitif  tam sayılardır.

       A 10x 12y 18z

olduğuna göre üç basamaklı kaç farklı A değeri 

vardır?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8         

  

 

 

 

ÇÖZÜM: 

2

2

2 2

A sayısı 10,  12 ve 18 in katıdır. İlk önce bu sayıların

EKOK'unu bulalım;

10 2.5

12 2 .3

18 2.3

EKOK (10,12,18 ) 2 .3 .5 4.9.5 180  dir. 

Buna göre A sayısı 180'in katı olan sayılardan 

oluşabilir. Soruda A s







  

ayısının üç basamaklı bir sayı

olduğu belirtilmiş. O halde;

A 180,  360,  540,  720 ve 900 olabilir.  5 değer

Doğru Cevap :  B şıkkı

 

 

 

 

 

17) 

a,  b ve c sayma sayılarıdır.

A 18a 12 21b 12 24c 12

olduğuna göre A'nın alabileceği en küçük değer 

kaçtır?

A) 168 B) 252 C) 338 D) 492 E) 504     

     

 

ÇÖZÜM:  

2

A 18a 12 21b 12 24c 12 ifadesi böyleyken   

bir işlem yapamayız.

Yalnız eşitliğin her tarafına 12 sayısı eklersek

A 12 18a 21b 24c     olur. Böylece A 12 

sayısı için EKOK hesaplayabiliriz.

18 2.3

21 3.7

24

     

    





 3

3 2

2 .3

EKOK (18,  21,  24) 2 .3 .7 8.9.7 504

A 12 504  A 492 bulunur. Cevap:  D şıkkı

  

   

18) 

a,  b ve c sayma sayılarıdır.

A 8a 2 12b 6 15c 3

olduğuna göre,  200 den büyük en küçük A değeri

kaçtır?

A) 202 B) 240 C) 280 D) 318 E) 360     

     

 

ÇÖZÜM:  

A 8a 2 12b 6 15c 3 ifadesinin her tarafına

aynı sayıyı ekleyerek eşitlikleri harflerin önündeki 

katsayılarla ifade edelim. En büyük katsayılı 

ifadeden başlayalım;

15c 3 ifadesine 12 eklersek 15'in katı o

     

 lur,  yani;

A 12 8a 10 12b 18 15c 15  olur. Ancak 

diğer eşitlikler olmadı. 

15c 3 ifadesine 27 ekleyelim;

A 27 8a 25 12b 33 15c 30  olur. Ancak 

diğer eşitlikler olmadı. 

15c 3 ifadesine 42 ekleyelim;

A 42 8a

      



      



   40 12b 48 15c 45  olur.    

 



www.matematikkolay.net 

3 2 3

Şimdi istediğimiz gibi oldu. yani;

A 42 8(a 5) 12(b 4) 15(c 3) olur. 

Buna göre 8,  12 ve 15'in OKEK ini alarak A 42 

sayısı hakkında fikir yürütebiliriz.

OKEK (8,  12,  15)  OKEK (2 ,  2 .3,  3.5) 2 .3.5

     

      



 

                           8.3.5 120 buluruz.

Bu durumda A 42 sayısı 120 nin katları olmalı

120,240,360 gibi

A 42 120,  240,  360,... A 78,  198,  318,... olur.

Soruda bizden 200 den büyük en küçük A sayısı

 





   

 

istendiği için cevap 318 olacaktır.

Doğru Cevap: D şıkkı

 

19) 

Ahmet, Berk ve Can dairesel bir pisti sırasıyla 12, 15

ve 18 dakikada koşarak tamamlıyorlar. Üçü aynı 

anda koşmaya başladıktan kaç saat sonra başlangıç

noktasında ilk kez karşılaşırlar?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5          

 

ÇÖZÜM: 

2 2 2 2

Koşulan sürelerin en küçük ortak katını bulursak;

başlangıç noktasında ilk defa ne zaman buluşacak -

larını bulabiliriz.

OKEK(12,  15,  18) OKEK (2 .3, 3.5, 2.3 ) 2 .3 .5

4.9.5 180 dakika  3 saat bulunur.

Doğ

 

  

ru Cevap:  C şıkkı

 

20) 

Bir kutudaki kalemler 3'erli, 4'erli ve 5'erli sayıldığın-

da her seferinde 2 kalem artıyor. Kutudaki kalem 

sayısı 100 den fazla olduğuna göre kutuda en az kaç

kalem vardır?

A) 112 B) 122 C) 125 D) 130 E) 135     

 

ÇÖZÜM:  

2 2

Kutudaki kalem sayısının 2 eksiği 3,4 ve 5'in ortak 

katı olan bir sayı olmalı.

Buna göre 3,4 ve 5'in OKEK' ini bulmalıyız.

OKEK (3, 4, 5)=OKEK ( 3, 2 ,5) 2 .3.5 60 tır.

Soruda100'den fazla kalem dediği iç

 

in 60'ın 2 katını

alarak kalem sayısını 120'ye getirebiliriz.

2 kalanını vermesi içinde  120'ye 2 ekleriz. 

Kalem sayısı 122 olur. Doğru Cevap: B şıkkı

 

21) 

150 sayısına en az kaç eklenmeli ki 4,  5 ve 6 ile tam 

bölünsün?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50       

 

ÇÖZÜM:  

2 2

4,  5 ve 6'nın ortak katı olan sayıyı bulup 150'den 

büyük en küçük sayıyı elde etmeliyiz. Buna göre;

OKEK(4, 5, 6)=OKEK(2 ,5,  2.3)=2 .3.5 4.3.5 60 tır.

150  den büyük 60'ın katı olan en küçük sayı 180'di

 

r.

180 150 30 Yani  150'ye en az 30 eklersek 

4, 5 ve 6 ya tam bölünür. Doğru Cevap: C şıkkı

  

 

22) 

36,  42 ve 54 litrelik 3 farklı meşrubat birbirilerine 

karıştırılmadan eş hacimli bidonlara doldurulacaktır.

Bunun için en az kaç bidon gereklidir?

A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30       

 

ÇÖZÜM:  

2

Bu soruyu çözebilmek için  ilk önce seçilebilecek en

büyük bidonun kaç litrelik olacağını bulmalıyız. 

Bunun için 36,  42 ve 54'ün en büyük ortak bölenini

yani OBEB'  ini bulmalıyız.

OBEB (36,  42,  54) (2 .3 2 3,  2.3.7,  2.3 ) 2.3 6  

buluruz.

Toplam 36 42 54 132 litre meşrubatı 6 litrelik 

132
bidonlara doldururmak için 22 bidon gerekir.

6
Doğru Cevap :  A şıkkı

 

  



 



www.matematikkolay.net 

23) 

Bir terzi 240 cm, 360 cm ve 480 cm uzunluğundaki 

üç farklı kumaşı eşit uzunlaktaki parçalara ayıracak-

tır. Bu işlem için en az kaç kesim yapması gerekir.

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9          

 

ÇÖZÜM: 

İlk önce yapılabilecek en büyük uzunluktaki kumaşı

bulalım. 

Bunun için 240,  360 ve 480'in OBEB ini bulmalıyız.

OBEB ( 240,  360,  480 ) ( 2.120,  3.120,  4.120 )

                                            



120 bulunur.

240 :120 2 parça  ( 1 kesme işlemi yapılır. )

360 :120 3 parça  ( 2 kesme işlemi yapılır. )

480 :120 4 parça   ( 3 kesme işlemi yapılır. )

                                            6  kesim

Doğ





 

ru Cevap:  B şıkkı

 

 

24)  

Bir has tanedeki üç hemşire 6,  8 ve 10 günde bir 

nöbet tutmaktadır. Üç hemşire birlikte nöbet 

tuttuk tan sonra,  tekrar birlikte nöbet tutana 

kadar 8 günde bir nöbet tutan hemşire kaç 

nöbet tutmuştur?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18      

 

ÇÖZÜM: 

3 3

Hemşirelerin kaç günde bir ortak nöbet tuttuklarını

bulmak için 6,  8 ve 10'un en küçük ortak katını yani

OKEK'ini bulmalıyız.

OKEK (6,  8,  10) OKEK (2.3,  2 , 2.5) 2 .3.5 120  

günde bir ortak nöbet tutarlar

  

.

8 günde bir nöbet tutan 120 günde 120 / 8 15 

nöbet tutar.

Soruda bizden ortak nöbet tutana kadar kaç nöbet

tuttuğu sorulduğu için son tutulan ortak  nöbeti 

çıkarmamız gerekir. 15 1 14  nöbet tutmuştur.

Doğ



 

ru Cevap: A şıkkı

 

25) 

Boyutları 16 x 20 cm olan dikdörtgen biçimindeki 

karolarla,  kare biçimindeki bir zemin döşenecektir.

Bu şartlarda yapılabilecek zemin için en az kaç karo

harcanır?

A) 8 B) 12 C) 16 D) 20 E) 30       

 

ÇÖZÜM: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 2 4

Küçük parçalardan bir bütün oluşturuluyorsa OKEK

hesaplamalıyız.

OKEK (16,  20)  OKEK (2 , 2 .5) 2 .5 80

Zeminin Alanı 80.80
Gerekli Karo 5.4 20         

Bir Karo Alanı 16.20

Doğru Cevap :  D şıkkı

  

   

 

26) 

Boyutları 320 x 240 cm olan bir zemine eş kare 

fayanslar döşenecektir. Buna göre bu zemin en az

kaç fayansla döşenir?

A) 8 B) 12 C) 16 D) 20 E) 30       

 

 

ÇÖZÜM: 
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Bütünden parça bulmamız isteniyorsa OBEB hesap-

lamalıyız.

OBEB (320,  240)  OBEB (4.80,  3.80) 80

Zeminin Alanı 320.240
4.3 12

Bir Fayans Alanı 80.80

Doğru Cevap :  B şıkkı

 

  

 

27) 

Kenar uzunlukları 18 ve 27 m olan dikdörtgen 

şeklindeki bir bahçenin çevresine ve içine eşit

aralıklarla fidan dikilecektir. Her köşesine bir

fidan gelmesi koşuluyla en az kaç fidan gereklidir?

A) 8 B) 12 C) 16 D) 20 E) 30       

 

ÇÖZÜM: 

 

2 3 2

9 9

18 ve 27'nin en büyük ortak bölenini bularak fidan-

lar arası mesafeyi bulalım;

OBEB (18,  27) OBEB (2.3 ,  3 ) 3 9 dur.

27'lik kenarda 27 / 9 3  aralık vardır. Fidan sayısı

da 3 1 4 olur. 

x......x......x..

  



 

9

....x

18'lik kenarda ise 18 / 9 1 3 fidan vardır.

Toplam fidan sayısı 3.4 12 buluruz.

Doğru Cevap:   B şıkkı

 

 

 

28) 

Kenar uzunlukları 42 ve 54 m olan dikdörtgen 

şeklindeki bir bahçenin kenarlarına ve köşelerine 

de gelecek şekilde eşit aralıklarla lamba direkleri 

dikilecektir. Bu işlem için en az direk kullanılır?

A) 16 B) 18 C) 24 D) 27 E) 32      

 

 

 

 

ÇÖZÜM: 

3

42 ve 54'ün en büyük ortak bölenini bularak direkler

arası mesafeyi bulalım;

OBEB (42,  54) OBEB (2.3.7,  2.3 ) 2.3 6

Bahçenin Çevresi 2.(42 54)
Direk Sayısı

Direkler Arası Mesafe 6

2
                       

  


 


. 96

16

6
32  dir.

Doğru Cevap:  E şıkkı



 

29) 

Boyutları 6 cm, 9 cm ve 10 cm olan dikdörtgenler 

prizması şeklindeki legolardan en az kaç tanesi ile

bir küp elde edilebilir? 

A) 1250 B) 1350 C) 1500 D) 1750 E) 1800 

 

 

ÇÖZÜM: 

2 2

Küçük parçalardan bir bütün oluşturuluyorsa 

OKEK hesaplamalıyız.

OKEK (6,  9,  10)  OKEK (2.3,  3 ,  2.5) 2.3 .5 90

Küpün Hacmi 90.90.90
Gerekli Lego 15.10.9

Bir Lego Hacmi 6.9.10

                            

  

  

                                                     1350

Doğru Cevap:  B şıkkı



 

30) 

Boyutları 24 m,  28 m ve 32 m olan dikdörtgenler 

prizması şeklindeki bir depoya boş yer kalmayacak 

şekilde en az kaç küp şeklinde kutu yerleştirilir?

A) 286 B) 300 C) 320 D) 336 E) 348    

 

ÇÖZÜM: 

3 2 5 2

Bütünden parça bulmamız isteniyorsa OBEB hesap-

lamalıyız.

OBEB (24,  28, 32)  OBEB (2 .3,  2 .7, 2 ) 2 4

Deponun Hacmi 24.28.32
Kutu Sayısı=

Bir Kutunun Hacmi 4.4.4
                                          

  



                   6.7.8 336

Doğru Cevap :  D şıkkı

 

 


